

Будучи военным советником танкового соединения армии ДРА, майор Митрошин А.К., по свидетельствам старшего военного советника полковника Спасибо Н.А., подполковника Габилинды Ф.Ф., прапорщика Климова и других, неоднократно участвовал в боевых операциях и давал необходимые рекомендации афганским командирам, проявлял смелость и решительность.

Погиб Александр Константинович 12 марта 1984 года. При выполнении приказа старшего военного советника полковника Спасибо Н.А. по проверке постов на дороге Аэрордом – Герат и разведки участка местности с большой концентрацией сил душманов, БРДМ-2, в котором находились майор Митрошин и прапорщик Климов, управляемый рядовым Валерием Розановым, был обстрелян вооружёнными мятежниками из гранатомётов. Водитель БРДМ-2 рядовой Розанов погиб после попадания в корпус машины первой гранаты. Митрошин открыл огонь из пулемёта по наседающим душманам. Разрывом второй гранаты ему оторвало руку у самого плеча. После разрыва ещё нескольких гранат бронетранспортер загорелся. Помочи Митрошину было ждать не от кого: до своих было очень далеко, а сопровождавший его прапорщик Климов в ходе боя бесследно исчез. Митрошин Александр Константинович погиб в этом бою, отстреливаясь от окружавших его душманов до последнего патрона, успев уничтожить около десятка моджахедов.

Из письма полковника Спасибо Н.А.:

«Здравствуйте, Константин Михайлович!

...Саша награждён орденом Красной Звезды. Указ подписан в сентябре 1984 года. Конечно, мы понимаем, что этим такую большую потерю не восполнишь, но каждый подвиг должен быть отмечен. Саша навсегда останется в нашей памяти, мы продолжаем дело, которое делал Саша. Обстановка здесь по-прежнему остаётся сложной, но мы надеемся, что всё-таки добьёмся своего, для этого мы сюда посланы, во имя этого отдал свою жизнь Ваш сын... Большое спасибо за воспитание такого мужественного сына... Мы его будем вечно помнить...».

Похоронили Александра Митрошина на его родине, в Чебаркуле, на городском кладбище.

На могиле его установлен мраморный памятник. Над могилой шефствуют воины войсковой части 61882, в которой Александр Митрошин был командиром танкового батальона, и ученики средней школы № 2, где учился он. В сквере Победы г.Чебаркуль на одной из плит высечены имена погибших воинов-интернационалистов. Есть среди них и имя Александра Митрошина.

В школе № 2 проходят вечера памяти погибших в ДРА выпускников школы, спортивные соревнования.

Учащиеся школы № 6 им. Советской Армии, с помощью Константина Михайловича Митрошина, сделали для своего музея фотоальбом о жизни воина-интернационалиста Александра Митрошина.

Его жена, Евгения Михайловна, бывшая с мужем в Афганистане в нелёгкие дни и месяцы войны, заболела неизлечимой болезнью и вскоре скончалась.

Их сын Александр, взятый под опеку дедом, Константином Михайловичем, закончил Суворовское военное училище и пошёл по стопам своего отца, став курсантом Челябинского военного автомобильного института.

* * *

Светлой памяти
Саши Митрошина

Всходит солнце,
Зори догорают,
На земле текут за днями дни.
Павшие в бою не умирают,
А идут в бессмертие они.
Быстротечна жизнь земная наша.
Суждено, родившись – умереть,
Но святой, прекрасный образ Саши
Времени в столетьях не стереть.
Жить ему,
Как вечно жить России –
Матери бессмертных сыновей...
Снова землю росы оросили,
Соловей поёт
Ещё новей.

Василий Оглоблин,
челябинский поэт и прозаик